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Città di Modica

DETERMINAZIONE  DEL
del

Responsabile Settore Finanziario

n.q3q         dei   2tm6.2025

Oggetto:  Sentenza Corte  d'Appello  sezione Lavoro  Sentenza n.  1110/2019  Comune  di  Modica e
Modica  Multiservizi  s.p.a.  c/  Iozzia  Salvatore  e  altri  -  Liquidazione  spese  legali  già  incassate
dall'Ente  all'Avvocato comunale

11 Responsabile del Settore Finanziario

Premesso che:
-     I  sigg.ri  dipendenti  della  Modica  Multiservizi  s,p.a,  adivano  dapprima  il  Tribunale

civile  di  Ragusa    contro  la  società  Modica  Multiservizi  e  il  Comune  di  Modica per
chiedere  ile  differenze  retributive  ai  sensi  dell'art.  36  cost.  per  aver  svolto  mansioni
diverse rispetto a quello applicato dalla società datrice di lavoro
11  Tribunale  di  Tagusa con  sentenza n.  357/2015  accoglieva parzialmente  la  domanda
dei   ricorrenti   condannando   in   solido   sia   la   società   datrice   di   lavoro   che   l'Ente
committente;
Avverso tale  sentenza il  Comune  di  Modica a mezzo  del  proprio  avvocato  comunale
proponeva  appello  e  appello  incidentale,  giusta  determinazione  sindacale  n.  242  del
4.02.2016, chiedendo la modifica della precedente pronuncia giurisdizionale e che nulla
doveva il comune di Modica ai lavoratori ricorrenti;
La  Corte  d'Appello  sezione  Lavoro  di  Catania  decideva  la  causa  con  la  sentenza n.
1110/2019   con   la   quale   accoglieva   l'appello   proposto   dal   Comune   di   Modica
condannando  la  modica  Multiservizi  al  pagamento  delle  differenze  retributive  e
lavoratori  al  pagamento  in  favore  del  Comune  di  Modica  delle  spese  processuali  d
primo e secondo grado delle spese del giudizio;

Viste:
-     Le varie lettere inviate ai lavoratori per il recupero  delle  spese legali e da ultimo con

raccomandata prot.  n.1779  del  10.01.2024  con la quale  si  chiedeva la corresponsione
della somma complessiva di € 6.085,80 di cui alla sentenza indicata;

-     la  richiesta  dei  lavoratori  ricorrenti  di  rateizzazione  della  somma  dovuta  autorizzata
dall.avvocato comunale con mail del 23.02.2024;

Visti:
-     gli atti d'ufficio dai quali si evince che le rate sono state tutte incassate come da elenco

in caLce;

Vista:
-   la deteminazione del Commissario Straordinario n.1456 del 23.05.2023 con la quale è stato

conferito  1'incarico  a  tempo  pieno  e  deteminato  di  Dirigente  del  Settore  Finaiiziario  e
Tributi  del  Comune  di  Modica,  alla  dott.ssa  Maria  Di  Martino,  ai  sensi  dell9art.110,
comma 1, del D.Lgsl. 267/2000;



Vista:
-    la deliberazione  di  Consiglio  Comunale  n.  1  del  30.01.2025  "D}.cAz.cmcBjo#e  de//o  Sjc!fo  dj.

dìssesto fina"ziario cti sensi degli artt. 244 e seguenii del TUEI;..,

Visto:
-   l'art. 250 del TUEL relativo alla "Gestione del bilancio duante la procedua di risanamento"

il quale prevede che dalla data di deliberazione del dissesto finanziario e  sino alla data di
approvazione  dell'ipotesi  di  bilancio  riequilibrato  di  cui  all'articolo  261,  l'ente  locale  non
può   impegnare   per   ciascun   intervento   somme   complessivamente   superiori   a   quelle
definitivamente  previste  nell'ultimo  bilancio  approvato  con  riferimento  all'esercizio  in
corso„   comunque   nei   limiti   delle   entrate   accertate.   I   relativi   pagamenti   in   conto
competenza  non  possono  mensilmente  superare  un  dodicesimo  delle  rispettive  somme
impegnabili,   con   esclusione   delle   spese   non   suscettibili   di   pagamento   fiazionato   in
dodicesimi.

Ritenuto, in applicazione ai superiori principi,:
-      di dover corrispondere le suddette somme all'Awocato comunale dell'Ente incaricato

ai sensi dell'art.  11  del regolamento comunale di Avvocatura vigente al momento della
pubblicazione della sentenza, avendo già introitato le somme;

Visto il CCNL del  14.09.2000;

Richiamata la L.R. N.10/91   e s.m.i.;

Richiamata la L. n.241/90 e s.m.i.;

Dato atto dell'assenza di conflitto di interesse del Responsabile del Procedimento ai sensi dell'art.
6 bis della L.R. n. 241/1990 come introdotto dall'art.1  comma 41  della L.190/2012;

DETERMINA

Per quanto in premessa :

1.   Di  liquidare  all'Avvocato  comunale  Miriam  Dell'Ali  la  somma  complessiva  lorda  di  €
6.085,80 introitata nel cap. 2320/04,  impegnando:
-     €     4.600,00    conimputazionealcap. 40/54,
-     €     1.094,00   atitolo di cpdel  con imputazione al capitolo 40/22,
-     €        391,00   atitolodi lrapconimputazionealcapitolo91/02,
del bilancio corrente 2025;

2.   Di pagare, pertanto, all'avv. Miriam Dell'Ali la somma di € 6.085,80 al netto dei contributi
previdenziali:

3.   Di dare mandato all'ufficio di segreteria di trasmettere il presente atto all'ufficio busta paga
dell'Ente e all'interessata.



Elenco accertamenti e incassi:
Iozzia Sa]vatore
con ordinativo di incasso n. 409/2024 e accertamento n. 186 del 25.01.2024 di € 706,39;
Giannone Maria
con ordinativo di incasso n.  650/2024 e accertamento n.  285/2024 del 05.02.2024 di € 706,39;
Desè Claudia
con ordinativo di incasso n. 296/24  e accertamento n. 127/2024 del 19.01.2024 di € 706,50;
Incontruscieri Maria Ausilia ®agamenti effettuati da Colombo Gianni)
con ordinativo di incasso n.1441/24 e accertamento n. 717 del 06.03.2024 di € 106,38;
con ordinativo di incasso n. 2181/24 e accertamento n.1069/2024 del 04.04.24 di € 100,00;
con ordinativo di incasso n. 2911/24 e accertamento n.   1453/24 del 06.05.24 di € 100900;
con ordinativo di incasso n.6017/24 e accertamento n. 3011/24 del 24.09.2024 di € 100,00;
con ordinativo di incasso n. 7900/24 e accertamento n. 3951/24 del 09.12.24 di € 100,00;
con ordinativo di incasso n. 7168/24 e accertamento n.3626/24 del 07.11.2024 di € 100,00;
con ordinativo di incasso n. 695/25 e accertamento n.  304#5 del 18.02.25 di € 100,00;   .
Mehemeti Maj linda
con ordinativo di incasso n.
con ordinativo di incasso n.
con ordinativo di incasso n.
con ordinativo di incasso n.
con ordinativo di incasso n.
con ordinativo di incasso n.

1077 e accertamento n. 535/24 del 20.02.2024 di € 100,00;
1849/24 e accertamento n.900#4 del 21.03.2024 di € 100,00;
2786/24 e accertmento n.1387/24 del 30.04.2024 di € 100,00;
4233/24 e accertamento n.  2074/24 del 24.06.2024 di € 100,00;
5088/24 e accertamento n.  2532/24 del 23.07.2024 di € 100,00;
5381/24 e accertamento n.2695/24 del 23.08.2024 di  € 100,00;

Migliore Rosario
con ordinativo di incasso n.   1251/24 e accertamento n. 616/24 del 27.02.2024 di € 100,00;
con ordinativo di incasso n. 2012/24 e accertamento n. 974/24 del 27.03.2024 di € 100,00;
con ordinativo di incasso n.  2769/24 e accertamento n.    1378/24 del 29.04.2024 di € 100,00;
con ordinativo di incasso n. 3519/24 e accertamento n.1746/24 del 29.05.2024 di € 100,00;
con ordinativo di incasso n.  4457/24 e accertamento n. 2200/24 del 01.07.2024 di € 100,00;
con ordinativo di incasso n.5091/24 e accertamento n. 2535/24 del 31.07.2024 per € 100,00;
con ordinativo di incasso n. 5460/24 e accertamento n. 2739/24 del 29.08.2024 € 106,39;
Macauda Loretta
con ordinativo di incasso n.1250/24 e accertamento n. 615/24 del 27.02.2024  € 100,00;
con ordinativo di incasso n.1959/24 e accertamento n.947/24 del 26.03.2024  € 100,00;
con ordinativo di incasso n. 2787/24 e accertamento n.1388/24 del 30.04.2024  € 100,00;
con ordinativo di incasso n. 3498/24 e accertamento n.1731/24 del 28.05.2024  € 100,00;
con ordinativo di incasso n.  4292/24 e accertamento n. 2100/24 del 25.06.2024 di € 100,00;
con ordinativo di incasso n.  5089/24 e accertamento n. 2533/24 del 30.07.2024 di € 100,00;
con ordinativo di incasso n.  5461/24 e accertmento n. 2740/24 del 28.08.2024 di € 100,00;
Tumminello Concetta
con ordinativo di incasso n.1322/24 e accertamento n.650/24 del 01.03.2024  € 106g40;
con ordinativo di incasso n. 2163/24 e accertamento n.1056/24 del 03.04.2024  € 100,00;
con ordinativo di incasso n.  3155/24 e accertamento n.1587/24 del 15.05.2024 di € 200,00;
con ordinativo di incasso n.   124/25 e accertamento n.    32/25 del 10.01.2025 di € 200,00;   .
Sigona Giuseppe
con ordinativo di incasso n. 980/24 e accer[amento n.498/24 del 16.02.2024  € 176,60;
con ordinativo di incasso n.1788/24 e accertamento n.876/24 del 19.03.2024  € 177,60;
con ordinativo di incasso n. 2529/24 e accertamento n.1243/24 del 18.04.2024  € 177,60;
Buscema Pietro
con ordinativo di incasso n.1221/24 e accertamento n.604/24 del 26.02.2024  € 200,00;

Per m totale complessivo di € 6.17025



SERVIZI0 FINANZIARI O

Ai   sensi   dell'art.  53  d

dall'art.12 L.R.  30/

Favorevole/Cont

PARERE IUSPONSABILE DI RAGIONERIA
lla  L.142/1990, recepito dall'art.1   L.R. 48/1991, così  come  modificato

sotto il profilo della regolarità contabile, si esprime parere

Modica,ii     2  0  MA6.   2025 11 Responsabile

VIST0 PER LA LIQUIDAZIONE
Visto per i controlli e riscontri amministrativi, contabili e fiscali sulle liquidazioni di cui al presente


